
 

 

 

        

 

 

 

Materiál na rokovanie      Materiál č.:  ....... /2024/10 

10. zasadnutia  

Mestského zastupiteľstva Dunajská Streda 

v IX. volebnom období 

Dunaszerdahely Város Képviselő-testülete 

10. ülésének beterjesztett anyaga 

a IX. választási időszakban      

  

     

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Dunajská Streda č. .../2024 zo dňa 19. 

marca 2024 o používaní pyrotechnických výrobkov na území mesta Dunajská Streda 

Javaslat Dunaszerdahely Város 2024. évi ...sz., (2024. március 19.) általános érvényű 

rendeletére a Dunaszerdahely Város területén a pirotechnikai eszközök használatáról 

 

 

Predkladá :  JUDr. Zoltán Hájos, primátor mesta 

Beterjeszti:     

 

Kontrolovala: Ing. Darina Nagyová, prednostka MsÚ 

Ellenőrizte: 

 

Zodpovedný: Mgr. Priska Czúfalová, vedúca Referátu právneho ÚP MsÚ  

Felelős:  

 

 

Návrh na uznesenie:    Mestské zastupiteľstvo Dunajská Streda 

Határozati javaslat:    Dunaszerdahelyi Képviselő-testület  

   

sa uznieslo 

    határozatot hozott 

 

na Všeobecne záväznom nariadení mesta Dunajská Streda 

č. .../2024 zo dňa 19. marca 2024 o používaní pyrotechnických 

výrobkov na území mesta Dunajská Streda v predloženom 

znení. 

 

Dunaszerdahely Város 2024. évi ...sz., (2024. március 19.) 

általános érvényű rendeletére a Dunaszerdahely Város területén 

a pirotechnikai eszközök használatáról az előterjesztett 

terjedelemben. 

 

 

 

 

 

 

Marec 2024 

2024. március 



 

 

Dôvodová správa 

 

Zákonom č. 330/2023 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 58/2014 Z. z. o výbušninách, 

výbušných predmetoch a munícii a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. 

o priestupkoch v znení neskorších predpisov (ďalej len ,,zákon č. 330/2023 Z. z.“) došlo 

k významnej zmene zákona č. 58/2014 Z. z. o výbušninách, výbušných predmetoch a munícii 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len ,,zákon 

o výbušninách“). 

 

Podľa dôvodovej správy k zákonu č. 330/2023 Z. z. je predmetom zákona, na základe 

širokého a dlhodobého verejného záujmu, obmedzenie predaja a úprava používania vybraných 

kategórií pyrotechnických výrobkov, predovšetkým z kategórií F2 a F3, a to petárd, 

zábleskových petárd, batérií petárd, batérií petárd s externou oporou, batérií zábleskových 

petárd, batérií zábleskových petárd s externou oporou, výmetníc, mín, rímskych sviec, rakiet 

obsahujúcich pyrotechnickú jednotku a kombinácie obsahujúce ako prvok petardy alebo 

zábleskové petardy, ktorých hlavným efektom je hluk. 

 

Dôvodová správa k zákonu č. 330/2023 Z. z. ďalej obsahuje aj zhrnutie dokázateľne 

škodlivých vplyvov, najmä vybraných kategórií zábavnej pyrotechniky, ktoré sú predmetom 

zákazu predaja a používania v úprave zákona: 

a) poškodenie a ohrozenie fyzického a duševného zdravia ľudí, 

b) poškodenie súkromného a verejného majetku, 

c) poškodenie a ohrozenie fyzického a duševného zdravia zvierat, 

d) výrazné, často nezvratné narúšanie medziľudských vzťahov, medzi odporcami a fanúšikmi 

zábavnej pyrotechniky sa najmä koncom roka vyostruje komunikácia a nezriedka dochádza až 

k fyzickému násiliu, čo veľmi negatívne ovplyvňuje medziľudské vzťahy v komunitách, 

predovšetkým v obciach, kde je napr. väčší počet chovateľov spoločenských a hospodárskych 

zvierat, ktorým záleží na zvieratách a preto im logicky prekáža používanie extrémne hlučnej 

zábavnej pyrotechniky kvôli samotným zvieratám, ale aj vlastnej bezpečnosti, keď sa o tieto 

zvieratá starajú, alebo sa im do dvorov, záhrad, na strechy domov a hospodárskych budov 

dostáva odpad z pyrotechnických výrobkov a majú vážne obavy o svoj majetok z dôvodu 

možného požiaru, poškodenia, a pod. 

 

Zavádza sa celoročný zákaz používania pyrotechnických výrobkov kategórie F2 a F3, ktorými 

sú petardy, zábleskové petardy, batérie petárd, batérie petárd s externou oporou, batérie 

zábleskových petárd, batérie zábleskových petárd s externou oporou, výmetnice, míny, rímske 

sviece, rakety obsahujúce pyrotechnickú jednotku, ktorej hlavným efektom je hluk, a 

kombinácie obsahujúce ako prvok petardy alebo zábleskové petardy. 

 

Pyrotechnické výrobky, ktorých použitie nie je zakázané, možno používať len v období od 31. 

decembra príslušného kalendárneho roka do 1. januára nasledujúceho kalendárneho roka 

nasledovne: 

a) 31. decembra v čase od 18:00 hod. do 24:00 hod. a 1. januára v čase od 00:00 hod. do 

02:00 hod., 

b) na miestach v minimálnej vzdialenosti 250 m od zariadení a lokalít ako nemocnice, 

liečebne, hospice, domova ošetrovateľskej starostlivosti, zariadenia sociálnych služieb, 

karanténnej stanice, útulku a záchranného centra pre zvieratá, veterinárnej kliniky s časťou 

pre hospitalizáciu zvierat, registrovaného chovného zariadenia s chovom hospodárskych 

zvierat, zoologickej záhrady, zariadenia na záchranu chránených živočíchov alebo iného 

zariadenia na držbu a chov voľne žijúcich živočíchov v zajatí. 

 



 

 

Mesto môže z dôvodu ochrany verejného poriadku všeobecne záväzným nariadením 

obmedziť alebo úplne zakázať používanie výrobkov kategórie F2, F3, P1 a T1 na území 

mesta alebo v jeho častiach nad rámec obmedzenia podľa zákona o výbušninách (§ 53 

ods. 4 zákona č. 330/2023 Z. z.). Predkladaný návrh všeobecne záväzného nariadenia 

upravuje obmedzenie používania pyrotechnických výrobkov dňa 31. decembra, a to 

v čase až od 19:00 hod. Cieľom tejto úpravy je, aby sa pyrotechnické výrobky začali 

používať neskôr a aby mali obyvatelia dostatok času na zabezpečenie svojho majetku a 

zvierat v daný deň a aby mali dostatok času na eliminovanie negatívnych dopadov na 

samých seba a svojich rodinných príslušníkov. 

 

Tie pyrotechnické výrobky, ktorých použitie nie je zakázané možno používať v období od 2. 

januára do 30. decembra príslušného kalendárneho roka iba s predchádzajúcim súhlasom 

mesta na základe písomnej žiadosti o súhlas na použitie pyrotechnických výrobkov a po 

uhradení správneho poplatku, ktorý mesto stanoví všeobecne záväzným nariadením. 

 

Mesto udeľuje taktiež súhlas na vykonanie ohňostroja použitím pyrotechnických výrobkov 

kategórie F2, F3, F4, ktoré sú uvedené v prílohe č. 3 zákona o výbušninách, T1 alebo T2, 

ktoré sú uvedené v prílohe č. 3 zákona o výbušninách. 

 

Predkladaný návrh všeobecne záväzného nariadenia teda upravuje aj výšku správneho 

poplatku, ktorý žiadateľ uhrádza pri podaní žiadosti o súhlas na použitie 

pyrotechnických výrobkov kategórie F2 a F3, ktorých použitie nie je zakázané, v období 

od 2. januára do 30. decembra. 

 

 

Legislatíva: 

 

Zákon o výbušninách 

 

,,§ 53 Používanie pyrotechnických výrobkov 

 

(1) Povolený pyrotechnický výrobok možno používať len podľa návodu na jeho používanie, 

v stanovenom čase a mimo miest určených podľa tohto zákona. 

 

(2) Používanie pyrotechnických výrobkov kategórie F2 a F3, ktorými sú petardy, zábleskové 

petardy, batérie petárd, batérie petárd s externou oporou, batérie zábleskových petárd, batérie 

zábleskových petárd s externou oporou, výmetnice, míny, rímske sviece, rakety obsahujúce 

pyrotechnickú jednotku, ktorej hlavným efektom je hluk, a kombinácie obsahujúce ako prvok 

petardy alebo zábleskové petardy, je celoročne zakázané. 

 

(3) Obec môže z dôvodu ochrany verejného poriadku všeobecne záväzným nariadením 

obmedziť alebo úplne zakázať používanie pyrotechnických výrobkov kategórie F2, F3, P1 a 

T1 na území obce alebo v jej častiach nad rámec obmedzenia podľa odseku 4. 

 

(4) Ak v odsekoch 3 a 5 nie je ustanovené inak, používanie pyrotechnických výrobkov 

kategórie F2 a F3, ktorých použitie nie je zakázané podľa odseku 2, je možné len v období od 

31. decembra príslušného kalendárneho roka do 1. januára nasledujúceho kalendárneho roka 

nasledovne: 

a) 31. decembra v čase od 18:00 hod. do 24:00 hod. a 1. januára v čase od 00:00 hod. do 

02:00 hod., 

b) na miestach v minimálnej vzdialenosti 250 m od zariadení a lokalít ako nemocnice, 

liečebne, hospicu, domova ošetrovateľskej starostlivosti, zariadenia sociálnych služieb, 

karanténnej stanice, útulku a záchranného centra pre zvieratá, veterinárnej kliniky s časťou 



 

 

pre hospitalizáciu zvierat, registrovaného chovného zariadenia s chovom hospodárskych 

zvierat, zoologickej záhrady, zariadenia na záchranu chránených živočíchov alebo iného 

zariadenia na držbu a chov voľne žijúcich živočíchov v zajatí. 

 

(5) Používať pyrotechnické výrobky kategórie F2 a F3, ktorých použitie nie je zakázané 

podľa odseku 2, v období od 2. januára do 30. decembra príslušného kalendárneho roka 

možno iba s predchádzajúcim súhlasom obce na základe písomnej žiadosti o súhlas na 

použitie pyrotechnických výrobkov a po uhradení správneho poplatku, ktorý obec stanoví 

všeobecne záväzným nariadením. Žiadosť podľa prvej vety musí byť podaná najneskôr 15 

pracovných dní pred plánovaným použitím a musí obsahovať: 

a) meno, priezvisko a adresu trvalého alebo prechodného pobytu, ak ide o fyzickú osobu, 

názov a sídlo, ak ide o právnickú osobu; a v prípade, že pyrotechnické výrobky priamo 

použije iná osoba ako žiadateľ, aj meno, priezvisko a adresu trvalého alebo prechodného 

pobytu tejto osoby, ak ide o fyzickú osobu, alebo názov a sídlo, ak ide o právnickú osobu, 

b) dátum, miesto použitia pyrotechnických výrobkov, kategóriu a druh pyrotechnických 

výrobkov spolu s uvedením času predpokladaného začiatku a predpokladaného trvania 

používania. 

 

(6) Obec vydá predchádzajúci súhlas podľa odseku 5 alebo žiadosť zamietne. Žiadosť 

zamietne, ak sa miesto použitia pyrotechnických výrobkov nachádza v okruhu menej ako 250 

m od zariadení a lokalít ako nemocnice, liečebne, hospice, domovy ošetrovateľskej 

starostlivosti, zariadenia sociálnych služieb, karanténnej stanice, útulku a záchranného centra 

pre zvieratá, veterinárnej kliniky s časťou pre hospitalizáciu zvierat, registrovaného chovného 

zariadenia s chovom hospodárskych zvierat, zoologickej záhrady, zariadenia na záchranu 

chránených živočíchov alebo iného zariadenia na držbu a chov voľne žijúcich živočíchov 

v zajatí. Ak žiadosť neobsahuje niektorú z náležitostí podľa odseku 5, vyzve obec žiadateľa 

na doplnenie žiadosti a určí lehotu 5 pracovných dní na jej doplnenie; ak žiadateľ žiadosť 

v lehote 5 pracovných dní nedoplní alebo v lehote 5 pracovných dní nedoplní všetky 

chýbajúce náležitosti podľa odseku 5, obec žiadosť zamietne. 

 

(7) Súhlas obce na použitie pyrotechnických výrobkov podľa odseku 5 oprávňuje: 

a) žiadateľa na použitie pyrotechnických výrobkov výhradne v rozsahu žiadosti v období 

od 2. januára do 30. decembra príslušného kalendárneho roka, 

b) osobu predávajúcu pyrotechnické výrobky na predaj výhradne v rozsahu žiadosti 

v období od 2. januára do 30. novembra príslušného kalendárneho roka. 

 

(8) Obec je povinná na svojom webovom sídle a úradnej tabuli, zreteľne informovať 

obyvateľov obce o povolenom použití pyrotechnických výrobkov v deň jeho schválenia, 

najneskôr však nasledujúci pracovný deň po jeho schválení, v tomto rozsahu: dátum a miesto 

použitia pyrotechnických výrobkov, kategória a druh pyrotechnických výrobkov spolu 

s uvedením času predpokladaného začiatku a predpokladaného trvania používania. Obec je 

zároveň povinná na svojom webovom sídle a úradnej tabuli, informovať obyvateľov obce 

o tom, kde sa nachádzajú zariadenia a lokality podľa odseku 4 písm. b) a odseku 6 na jej 

katastrálnom území a zabezpečiť vizualizáciu a grafické znázornenie ich výskytu. Obec si 

môže, okrem povinného informovania na svojom webovom sídle a úradnej tabuli, zvoliť ďalší 

spôsob a formu informovania o plánovanom použití pyrotechnických výrobkov ako aj 

vizualizáciu uvedených zariadení a lokalít. 

 

(9) Pôvodca odpadu je povinný naložiť s odpadom pochádzajúcim z použitia pyrotechnického 

výrobku v súlade s osobitnými predpismi.21b)“ 

 

 

 



 

 

,,§ 53a Povoľovanie ohňostroja 

 

(1) Oprávnená osoba, alebo ten, kto bude realizovať ohňostroj s pyrotechnickými výrobkami 

kategórie F2, F3, F4, ktoré sú uvedené v prílohe č. 3, T1 alebo T2, ktoré sú uvedené v prílohe 

č. 3, musí požiadať obec o súhlas na jeho vykonanie. Ohňostroj možno vykonať, ak obec vydá 

na jeho vykonanie súhlas. Ak odsek 3 neustanovuje inak, vykonanie ohňostroja sa musí 

oznámiť preukázateľným spôsobom obvodnému banskému úradu, Dopravnému úradu, 

miestne príslušnému okresnému riaditeľstvu Hasičského a záchranného zboru alebo 

Hasičskému a záchrannému útvaru hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislava a 

Policajnému zboru najneskôr 48 hodín pred jeho plánovaným vykonaním. K oznámeniu sa 

priloží aj súhlasné stanovisko obce s vykonaním ohňostroja. Oznámenie podľa tretej vety 

obsahuje : 

a) meno, priezvisko a adresu vedúceho odpaľovača ohňostrojov a odpaľovačov 

ohňostrojov a údaje o preukazoch odpaľovačov ohňostrojov, číslo preukazu a dobu 

platnosti preukazu, 

b) miesto, dátum a plánovaný začiatok ohňostroja, dôvod jeho vykonania, predpokladané 

trvanie a jeho rozsah, 

c) stručný opis okolia v okruhu 300 m doložený situačným náčrtom s osobitným 

vyznačením objektov a zariadení so zvýšeným nebezpečenstvom požiaru vrátane určenia 

protipožiarnych a zdravotníckych opatrení. 

 

(2) Ohňostroj musí byť vykonaný oprávnenou osobou alebo osobou s odbornou 

spôsobilosťou, a to v súlade s oznámenými údajmi podľa odseku 1 písm. a) až c). 

 

(3) Dopravnému úradu sa oznámenie podľa odseku 1 posiela, ak sa ohňostroj bude realizovať 

vo vzdialenosti menej ako 10 000 m od vzťažného bodu letiska s celodennou prevádzkou.“ 

 

 

,,§ 80 Priestupky 

 

(1) Priestupku sa dopustí ten, kto 

a) nedbá alebo zneužije výstražné znamenie, výstražný piktogram fyzikálnej nebezpečnosti 

alebo informačnú tabuľu alebo výstražný signál pri vykonávaní trhacích prác, 

ohňostrojných prác, pyrotechnických prác, vyhľadávaní nevybuchnutej munície alebo ich 

zničí, poškodí alebo neoprávnene odstráni, 

b) bez osvedčenia, oprávnenia, povolenia alebo súhlasu vykonáva činnosť, ktorú možno 

vykonávať len na základe osvedčenia, oprávnenia, povolenia, poverenia alebo súhlasu 

vydaného podľa tohto zákona, 

c) nájde výbušninu, výbušný predmet okrem pyrotechnického výrobku kategórie F1, F2, 

F3, T1 a P1 alebo muníciu, tento nález neoznačí, neohlási Policajnému zboru alebo po 

ohlásení nálezu až do príchodu príslušníka Policajného zboru nezotrvá v blízkosti miesta 

nálezu, 

d) poruší ustanovenia § 53 ods. 2 a 4. 

 

(2) Za priestupok podľa 

a) odseku 1 písm. a) až c) uloží obvodný banský úrad pokutu 1 650 eur, 

b) podľa odseku 1 písm. d) uloží obec pokutu od 500 do 2 000 eur. 

 

(3) Priestupky podľa odseku 1 písm. a) až c) prejednáva obvodný banský úrad. 

 

(4) Priestupky podľa odseku 1 písm. d) prejednáva obec a v blokovom konaní obecná polícia 

a orgán Policajného zboru. V blokovom konaní za priestupok podľa odseku 1 písm. d) môže 

obecná polícia alebo orgán Policajného zboru uložiť pokutu 100 eur. 



 

 

 

(5) Výnos pokút podľa odseku 1 písm. d) je príjmom rozpočtu obce okrem výnosu pokút 

uložených v blokovom konaní orgánmi Policajného zboru, ktorý je príjmom štátneho 

rozpočtu. 

 

(6) Na priestupky a ich prejednávanie sa vzťahuje všeobecný predpis o priestupkoch.“ 

 

 

Nariadenie Slovenskej republiky č. 7/2015 Z. z. o sprístupňovaní pyrotechnických 

výrobkov na trhu v znení neskorších predpisov 

 

,,§ 4 Kategórie pyrotechnických výrobkov 

 

(1) Výrobca zaraďuje pyrotechnické výrobky do kategórií podľa spôsobu ich použitia alebo 

ich účelu a úrovne nebezpečenstva vrátane ich hladiny hluku. Notifikovaná osoba potvrdzuje 

zaradenie pyrotechnických výrobkov do kategórií ako súčasť postupov posudzovania zhody 

podľa § 14. 

 

(2) Pyrotechnické výrobky sa zaraďujú do týchto kategórií: 

a) zábavná pyrotechnika 

1. kategórie F1 je zábavná pyrotechnika, ktorá predstavuje veľmi nízke 

nebezpečenstvo a má zanedbateľnú hladinu hluku a ktorú možno používať v 

obmedzených priestoroch vrátane zábavnej pyrotechniky, ktorú možno používať vo 

vnútri obytných budov, 

 

2. kategórie F2 je zábavná pyrotechnika, ktorá predstavuje nízke nebezpečenstvo a 

má nízku hladinu hluku a ktorú možno používať vonku v obmedzených priestoroch, 

 

3. kategórie F3 je zábavná pyrotechnika, ktorá predstavuje stredne veľké 

nebezpečenstvo, ktorá je určená na používanie vonku na veľkých otvorených 

priestranstvách a ktorej hladina hluku nie je škodlivá pre ľudské zdravie, 

 

4. kategórie F4 je zábavná pyrotechnika, ktorá predstavuje vysoké nebezpečenstvo, 

ktorú môžu používať len odborne spôsobilé osoby a ktorej hladina hluku nie je 

škodlivá pre ľudské zdravie, 

 

b) scénická pyrotechnika 

1.kategórie T1 je pyrotechnický výrobok určený na používanie na javisku, ktorý 

predstavuje nízke nebezpečenstvo, 

 

2. kategórie T2 je pyrotechnický výrobok určený na používanie na javisku, ktorý 

môžu používať len odborne spôsobilé osoby, 

 

c) iné pyrotechnické výrobky 

1. kategórie P1 sú pyrotechnické výrobky iné ako zábavná pyrotechnika a scénická 

pyrotechnika, ktoré predstavujú nízke nebezpečenstvo, 

 

2. kategórie P2 sú pyrotechnické výrobky iné ako zábavná pyrotechnika a scénická 

pyrotechnika, ktoré sú určené na zaobchádzanie alebo na používanie len odborne 

spôsobilými osobami.“ 

 

 

 



 

 

Návrh prerokovala: 

Komisia MsZ pre životné prostredie a odporúča ho schváliť. 

Komisia MsZ pre financie a odporúča ho schváliť. 

Komisia MsZ pre rozvoj mesta a odporúča ho schváliť. 

Komisia MsZ pre školstvo a kultúru sa rozhodla predkladaný návrh neprerokovať. 

Mestská rada Dunajská Streda a odporúča ho schváliť. 

 

 

 

Materiál vypracovala:  

Mgr. Dominika Eszter Pelechová, Referát právny ÚP MsÚ 


